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平成２９年第２回和気町議会会議録（第１日目） 

 

１． 招 集 日 時  平成２９年３月１日  午前９時００分 

２． 会議の区分 臨時会 

３． 会議開閉日時 平成２９年３月１日  午前９時００分開会  午後０時００分閉会 

４． 会議の場所 和気町議会議事堂 

５． 出席した議員の番号氏名        

    １番 山 本   稔     ２番 居 樹   豊     ３番 万 代 哲 央 

    ４番 山 本 泰 正     ５番 尾 﨑 忠 信     ６番 西 中 純 一 

    ７番 広 瀬 正 男     ８番 安 東 哲 矢     ９番 当 瀬 万 享 

   １０番 柴 田 淑 子    １１番 草 加 信 義 

６． 欠席・遅参・早退した議員の番号氏名 

    な  し 

７． 説明のため出席した者の職氏名 

   町    長  大 森 直 徳        副  町  長  稲 山   茂 

   教  育  長  朝 倉 健 作        会計管理者  鈴 木 健 治 

   総 務 部 長  岡 本 裕 之        総合政策監  小 西 哲 史 

   危機管理室長  則 枝 日出樹        まち経営課長  立 石 浩 一 

   地方創生課長  野 津 浩 之        税 務 課 長  桑 野 昌 紀 

   民生福祉部長  青 山 孝 明        生活環境課長  岡 本 芳 克 

   健康福祉課長  永 宗 宣 之        介護保険課長  大 石 浩 一 

   産業建設部長  南   博 史        産業振興課長  万 代   明 

   上下水道課長  豊 福 真 治        地域審議監  竹 中 洋 一 

   事 業 課 長  岡 本 康 彦        教 育 次 長  今 田 好 泰 

   学校教育課長  藤 原 文 明        社会教育課長  山 﨑 信 行 

８． 職務のため出席した者の職氏名 

   議会事務局長  田 村 正 晃 

        

 



- 2 - 

９． 議事日程及び付議事件並びに結果 

議事日程 付  議  事  件  等 結  果 

日程第１ 会議録署名議員の指名について １番 山本 稔 

２番 居樹 豊 

日程第２ 会期の決定について １日間 

日程第３ 諸般の報告 議長、町長 

追加日程第１ 議長の辞職許可について 許可 

追加日程第２ 選挙第１号 

議長選挙について 
選挙 

追加日程第３ 議席の一部変更について  

追加日程第４ 副議長の辞職許可について 許可 

追加日程第５ 選挙第２号 

副議長選挙について 
選挙 

日程第４ 選任第１号 

常任委員会委員の定数及び委員の選任について 
選任 

日程第５ 選任第２号 

特別委員会委員の選任について 
選任 

日程第６ 選任第３号 

議会運営委員会委員の選任について 
選任 

日程第７ 選任第４号 

議会広報編集委員会委員の選任について 
選任 

日程第８ 選挙第３号 

和気北部衛生施設組合議会議員の選挙について 
選挙 

日程第９ 選挙第４号 

和気・赤磐し尿処理施設一部事務組合議会議員の選挙について 
選挙 

日程第10 選挙第５号 

和気老人ホーム組合議会議員の選挙について 
選挙 

日程第11 選挙第６号 

東備農業共済事務組合議会議員の選挙について 
選挙 

日程第12 選挙第７号 

東備消防組合議会議員の選挙について 
選挙 

日程第13 議案第２号 

監査委員の選任について 
同意 

日程第14 議会閉会中の調査研究の申出書について 承認 
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               午前９時００分 開会 

（開会・開議の宣告） 

○議長（草加信義君） 皆さん、ご苦労さまです。 

 ただいまの出席議員数は、１１名全員です。 

 したがって、定足数に達しておりますので、平成２９年第２回和気町議会臨時会を開会いたします。 

 これから本日の会議を開きます。 

（議事日程の報告） 

○議長（草加信義君） 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。 

（日程第１） 

○議長（草加信義君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第１２７条の規定によって、１番 山本 稔君及び２番 居樹 豊君

を指名いたします。 

（日程第２） 

○議長（草加信義君） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

 本臨時会の会期は、本日１日間にしたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって会期は、本日１日間に決定いたしました。 

（日程第３） 

○議長（草加信義君） 日程第３、諸般の報告をいたします。 

 議長の諸般の報告は、別紙にてお手元に配付のとおりです。後ほどご一読をお願いいたします。 

 次に、町長から諸般の報告がございます。 

 町長 大森君。 

○町長（大森直徳君） おはようございます。 

 それでは、諸般の報告をさせていただきます。 

 寒暖を繰り返しながらも季節は確かな歩みを進める本日ここに、平成２９年第２回和気町議会臨時会を招集し

ましたところ、議員の皆様には早速ご参集賜りまことにありがとうございます。 

 平成２８年度も残すところ１カ月となり、諸事業の推進に努力しているところでございます。 

 それでは、平成２９年第１回和気町議会臨時会以降の諸般の報告を申し上げます。 

 初めに、２月６日に、広域連携の新たな仕組みとなる連携中枢都市圏の今年度中の構築を目指して、岡山市を

中心とした８市５町の首長で構成する岡山都市圏連携協議会に出席し、平成２９年度から事業開始に向けた具体

的な事業や将来像を定めた岡山連携中枢都市圏ビジョン案について協議をいたしました。 

 また、２月２０日には、今年度第３回の和気町地域公共交通会議を開催し、現在進めている和気町地域公共交

通形成計画の策定に当たって、全世帯を対象に実施した日常生活における移動に関する実態調査の状況報告を行

い、公共交通に関する意見等をいただきながら、今後も協議を進めてまいります。 

 次に、２月２３日に、和気町と就実大学、就実短期大学は地方創生に向けた地域社会の発展及び社会貢献に資

する人材育成を目指した包括連携協定を締結いたしました。この協定により、現在進めています英語公営塾への

大学生による英語教育支援を中心に大学及び短大との連携を図り、子供たちの学力向上、そして活力あるまちづ

くりの推進につなげてまいりたいということで連携を締結いたしました。 

 次に、２月２５日、子育て、介護世帯でも最も柔軟に働きたいと考えている方々を対象にインターネットを活
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用した新しい働き方セミナーを開催いたしました。このセミナーは、自宅でインターネットを活用し、個人と企

業が仕事の受発注を行うサービス、クラウドソーシングの活用に向けた基礎的なセミナーで、自分の生活スタイ

ルに合った働き方に興味のあった方々が５０名を超える多くの方が受講をされ、好評でございました。 

 最後になりますが、平成２８年度一般会計決算見込み額につきましては、２８年度の最終補正において現予算

で２億２，０００万円の財政調整基金がまだ残っておりましたが、一応予算を編成する中で、残り３，０００万

円といたしました。そして、３月末までには特別交付税等から最終的には基金からの繰り入れが解消される見込

みであります。今年度も黒字決算となる見込みであります。 

 以上、諸般の報告とさせていただきます。 

○議長（草加信義君） ここで暫時休憩といたします。 

 議員の皆様は、このままでしばらくお待ちをいただきたいと思います。 

 執行部の皆様方におかれましては、議会議員選挙が終了するまで、議員にかかわるものでございますので退場

いただき、議案に入るまでしばらく待機をお願いいたします。 

               〔執行部退席〕 

               午前９時０６分 休憩 

               午前９時０７分 再開 

○副議長（安東哲矢君） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 ただいま議長草加信義君から、議長の辞職願が提出されました。 

 お諮りします。 

 議長の辞職許可についてを日程に追加し、追加日程第１として議題にしたいと思いますが、ご異議ありません

か。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○副議長（安東哲矢君） ご異議なしと認めます。 

 したがって、議長の辞職許可についてを日程に追加し、追加日程第１として議題とすることに決定いたしまし

た。 

（追加日程第１） 

○副議長（安東哲矢君） 追加日程第１、議長の辞職許可についてを議題とします。 

 地方自治法第１１７条の規定によって、除斥に該当しますので、草加信義君の退場を求めます。 

               〔１２番 草加信義君 退場〕 

○副議長（安東哲矢君） 事務局長に辞職願を朗読させます。 

 事務局長 田村君。 

○事務局長（田村正晃君） 朗読した。 

○副議長（安東哲矢君） 議長の辞職は、会議規則第９８条第２項の規定により、討論を用いないでその許可を

決定することになっております。 

 お諮りします。 

 草加信義君の議長の辞職を許可することにご異議ありませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○副議長（安東哲矢君） ご異議なしと認めます。 

 したがって、草加信義君の議長の辞職を許可することに決定しました。 

 ここで、草加信義君の入場を許可します。 

               〔１２番 草加信義君 入場〕 
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○副議長（安東哲矢君） 草加信義君から退任挨拶の申し出がありますので、これを許可します。 

 １２番 草加君。 

○１２番（草加信義君） 議長の許可をいただきましたので、一言退任のご挨拶をさせていただきます。 

 平成２７年の３月議会臨時会におきまして、浅学非才な私が議長という要職をさせていただきました。２年間

大変お世話になりました。皆様方に大変なご迷惑をおかけしたこともあるわけでございますが、ありがとうござ

いました。２年間私が議事運営を取り扱わせていただきまして、何とか本日を迎えましたこと、皆さん方のご協

力のおかげでございまして、心より感謝を申し上げる次第でございます。 

 今後におきましては、新しい議長のもとで和気町発展のため二元代表制の議会運営がスムーズに行きますよう

にお祈りをしながら、挨拶にかえさせていただきます。大変お世話になりました。ありがとうございました。 

○副議長（安東哲矢君） ただいま議長が空席となりました。 

 お諮りします。 

 議長選挙についてを日程に追加し、追加日程第２として選挙第１号を議題としたいと思いますが、ご異議あり

ませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○副議長（安東哲矢君） ご異議なしと認めます。 

 したがって、議長選挙についてを日程に追加し、追加日程第２として選挙第１号を議題とすることに決定しま

した。 

 ここで暫時休憩といたします。 

               午前９時１２分 休憩 

               午前９時２５分 再開 

○副議長（安東哲矢君） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

（追加日程第２） 

○副議長（安東哲矢君） 追加日程第２、選挙第１号議長選挙を行います。 

 選挙の方法は投票と指名推選の２つの方法がありますが、どちらにいたしましょうか。 

 ５番 尾﨑君。 

○５番（尾﨑忠信君） 指名推選でお願いいたします。 

○副議長（安東哲矢君） 指名推選との声がありました。 

 お諮りします。 

 選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定によって、指名推選にしたいと思いますが、ご異

議ありませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○副議長（安東哲矢君） ご異議なしと認めます。 

 したがって選挙の方法は、指名推選で行うことに決定しました。 

 お諮りいたします。 

 指名の方法については、私が指名することにしたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○副議長（安東哲矢君） ご異議なしと認めます。 

 したがって、私が指名することに決定しました。 

 議長に草加信義君を指名します。 

 お諮りします。 
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 ただいま私が指名しました草加信義君を議長の当選人と定めることに、ご異議ありませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○副議長（安東哲矢君） ご異議なしと認めます。 

 したがって、ただいま指名しました草加信義君が議長に当選をされました。 

 ただいま議長に当選されました草加信義君が議場におられますので、会議規則第３３条第２項の規定によっ

て、当選の告知をします。 

 草加信義君、議長当選承諾及び挨拶を求めます。 

 １２番 草加君。 

○１２番（草加信義君） 草加でございます。一言ご挨拶を申し上げます。 

 このたび議員の皆様方のご推挙によりまして、和気町議会議長の要職につくことになりました。まことに身に

余る光栄でございます。私は浅学非才でございまして、ここに皆様方のご推薦を受けました上は一身を挺してそ

のご厚志に報いる覚悟でございます。 

 なお、議会運営そのものについては基本的には是々非々でございまして、今後もその考え方で和気町活性化の

ために議会の権威並びに品位を保持しながら不偏不党、公正無知の立場を堅持いたしますことをここにお誓い申

し上げる次第でございます。何とぞ皆様方の手厚いご支援とご鞭撻を賜りますようお願いを申し上げまして、ま

ことに簡単措辞ではございますが、私の就任の挨拶といたします。どうぞよろしくお願いを申し上げます。 

○副議長（安東哲矢君） 以上で選挙第１号、議長選挙を終わります。 

 議長の職務を変更しますので、暫時休憩といたします。 

               午前９時２９分 休憩 

               午前９時３０分 再開 

○議長（草加信義君） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいまの議長選挙に伴い、追加日程第３として議席の一部変更についてを議題といたしたいと思いますが、

ご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって、追加日程第３として議席の一部変更についてを日程に追加し、議題とすることに決定いたしまし

た。 

（追加日程第３） 

○議長（草加信義君） 追加日程第３、議席の一部変更についてを議題といたします。 

 議長選挙に伴い、会議規則第４条第３項の規定によって、議席の一部を変更します。 

 なお、議長席は、和気町議会申し合わせ事項によって末席といたします。 

 それでは、柴田淑子君の議席を１０番、私、草加信義の議席を１１番にそれぞれ変更いたします。 

 ここで、お諮りいたします。 

 ただいま議席の一部を変更いたしましたが、議事の進行上、本日はこのままの議席で議事を進行したいと思い

ますが、ご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって本日は、このままの議席で議事を続行することに決定いたしました。 

 ここで暫時休憩といたします。 
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 このままでしばらくお待ちください。 

               午前９時３２分 休憩 

               午前９時３２分 再開 

○議長（草加信義君） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 ただいま副議長安東哲矢君から副議長の辞職願が提出されました。 

 お諮りいたします。 

 副議長の辞職許可についてを日程に追加し、追加日程第４として議題といたしたいと思いますが、ご異議ござ

いませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって、副議長の辞職許可についてを日程に追加し、追加日程第４として議題とすることに決定いたしま

した。 

（追加日程第４） 

○議長（草加信義君） 追加日程第４、副議長の辞職許可についてを議題といたします。 

 地方自治法第１１７条の規定によって、除斥に該当いたしますので、安東哲矢君の退場を求めます。 

               〔８番 安東哲矢君 退場〕 

○議長（草加信義君） 事務局長に辞職願を朗読いたさせます。 

 事務局長 田村君。 

○事務局長（田村正晃君） 朗読した。 

○議長（草加信義君） 副議長の辞職は、会議規則第９８条第２項の規定によって、討論を用いないでその許可

を決定することになっております。 

 お諮りいたします。 

 安東哲矢君の副議長の辞職を許可することにご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって、安東哲矢君の副議長の辞職を許可することに決定いたしました。 

 ここで、安東哲矢君の入場を許可いたします。 

               〔８番 安東哲矢君 入場〕 

○議長（草加信義君） 安東哲矢君から退任挨拶の申し出がございます。これを許可いたします。 

 ８番 安東君。 

○８番（安東哲矢君） 議長のお許しをいただきましたので、一言辞任のご挨拶を申し上げます。 

 草加議長のもと２年間、副議長として大過なく務めることができましたことは、議員各位の温かいご支援とご

協力のおかげでございます。衷心より感謝を申し上げます。あわせまして、大森町長、執行部皆様にも大変お世

話になりました。心より御礼を申し上げます。そして、この２年間は私の議員活動の中で貴重な体験をさせてい

ただきました。 

 結びに、和気町議会のますますのご発展と皆様方のご多幸ご祈念申し上げまして、甚だ簡単ではございますが

辞任の挨拶といたします。本日は大変にありがとうございました。 

○議長（草加信義君） 安東哲矢君に申し上げます。２年間大変お世話になりました。今後ともどうぞよろしく

お願いを申し上げます。 

 ただいま副議長が空席となりました。 
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 お諮りいたします。 

 副議長選挙についてを日程に追加し、追加日程第５として選挙第２号を議題といたしたいと思いますが、ご異

議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって、副議長選挙についてを日程に追加し、追加日程第５として選挙第２号を議題とすることに決定い

たしました。 

 ここで暫時休憩といたします。 

               午前９時３６分 休憩 

               午前９時４１分 再開 

○議長（草加信義君） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

（追加日程第５） 

○議長（草加信義君） 追加日程第５、選挙第２号副議長選挙を行います。 

 選挙の方法は投票と指名推選の方法がありますが、どのような取り扱いをさせていただいたらよろしいでしょ

うか、お伺いをいたします。 

 ８番 安東君。 

○８番（安東哲矢君） 指名推選でお願いいたします。 

○議長（草加信義君） 安東議員から指名推選との声がございました。 

 お諮りいたします。 

 選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定によって、指名推選にしたいと思いますが、ご異

議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって選挙の方法は、指名推選で行うことに決定いたしました。 

 お諮りいたします。 

 指名の方法については、私が指名することにしたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって、私が指名することに決定いたしました。 

 副議長に、広瀬正男君を指名いたします。 

 お諮りします。 

 ただいま私が指名をいたしました広瀬正男君を副議長の当選人と定めることに、ご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって、ただいま指名をいたしました広瀬正男君が副議長に当選されました。 

 ただいま副議長に当選されました広瀬正男君が議場におられますので、会議規則第３３条第２項の規定によっ

て、当選の告知をいたします。 

 広瀬正男君、副議長当選承諾及び挨拶を求めます。 

 ７番 広瀬君。 

○７番（広瀬正男君） 一言ご挨拶を申し上げます。 
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 このたび議員各位のご推挙によりまして、副議長の要職につかせていただくことになりました広瀬でございま

す。私ごとき浅学非才、その器にあらざる者が果たしてその重圧を全うしえるかどうか、心中ひそかに不安を感

じている次第でありますが、幸いにして人格、識見ともに傑出した草加議長のもと同僚議員各位の絶大なご支援

とご鞭撻を賜りまして、この職務を全うすべく精いっぱい頑張る所存でございます。 

 まことに簡単でございますが、お礼とお願いを申し上げまして、就任のご挨拶といたします。ありがとうござ

いました。 

○議長（草加信義君） 以上で選挙第２号副議長選挙を終わります。 

 ここで日程第４に入る前に、選任第１号から選任第４号までの４件、一括して事務局長に簡単に説明をいたさ

せます。 

 事務局長 田村君。 

○事務局長（田村正晃君） 選任第１号・選任第２号・選任第３号・選任第４号説明した。 

（日程第４） 

○議長（草加信義君） 日程第４、選任第１号常任委員会委員の定数及び委員の選任についてを行います。 

 先ほど事務局長が説明をいたしましたとおり、常任委員会の委員の定数を委員会条例第３条の規定に基づいて

お諮りいたします。 

 総務文教常任委員会を６人、厚生産業常任委員会を６人の委員をもって構成したいと思いますが、ご異議ござ

いませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって、総務文教常任委員会が６人、厚生産業常任委員会が６人の委員で構成することに決定いたしまし

た。 

 ここで暫時休憩といたします。 

               午前 ９時４７分 休憩 

               午前１０時１５分 再開 

○議長（草加信義君） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 お諮りいたします。 

 各常任委員会の委員は委員会条例第９条第４項の規定によって、私が指名をいたしたいと思いますが、ご異議

ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 各常任委員会の委員を事務局長に朗読いたさせます。 

 事務局長 田村君。 

○事務局長（田村正晃君） 朗読した。 

○議長（草加信義君） ただいま事務局長が朗読をいたしましたとおり選任することにご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって各常任委員会委員は、朗読のとおり選任することに決定いたしました。 

 ここで休憩をいたしますので、直ちに委員会を開催され、委員長、副委員長の互選をお願いいたします。 

 それでは、暫時休憩といたします。 

               午前１０時１６分 休憩 
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               午前１０時４９分 再開 

○議長（草加信義君） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 互選結果の報告をいたします。 

 総務文教常任委員会の委員長に万代哲央君、副委員長に柴田淑子君、厚生産業常任委員会の委員長に山本 稔

君、副委員長に居樹 豊君が就任されました。今後の委員会運営をよろしくお願いいたします。 

（日程第５） 

○議長（草加信義君） 日程第５、選任第２号特別委員会委員の選任についてを行います。 

 先ほど事務局長が説明いたしましたとおり、委員会条例第７条第２項の規定に基づいてお諮りいたします。 

 ごみ処理施設整備事業特別委員会及び和気鵜飼谷温泉事業特別委員会並びに和気町学校・園再編成整備事業特

別委員会委員に議員全員を選任したいと思いますが、ご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって、ごみ処理施設整備事業特別委員会及び和気鵜飼谷温泉事業特別委員会並びに和気町学校・園再編

成整備事業特別委員会委員に議員全員を選任することに決定いたしました。 

 ここで休憩をいたしますので、直ちに委員会を開催され、委員長、副委員長の互選をお願いいたします。 

 それでは、暫時休憩といたします。 

               午前１０時５１分 休憩 

               午前１１時０２分 再開 

○議長（草加信義君） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 互選結果の報告を申し上げます。 

 ごみ処理施設整備事業特別委員会の委員長に居樹 豊君、副委員長に山本 稔君、和気鵜飼谷温泉事業特別委

員会の委員長に安東哲矢君、副委員長に広瀬正男君、和気町学校・園再編成整備事業特別委員会の委員長に当瀬

万享君、副委員長に万代哲央君がそれぞれ就任されました。今後の委員会運営をよろしくお願いをいたします。 

（日程第６） 

○議長（草加信義君） 日程第６、選任第３号議会運営委員会委員の選任についてを行います。 

 お諮りいたします。 

 議会運営委員会委員の選任につきましては、委員会条例第９条第４項の規定によって、広瀬正男君、西中純一

君、山本泰正君、万代哲央君、居樹 豊君、山本 稔君の６人を指名したいと思いますが、ご異議ございません

か。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって議会運営委員会委員は、ただいま指名したとおり選任することに決定いたしました。 

 ここで休憩をいたしますので、直ちに委員会を開催され、委員長、副委員長の互選をお願いいたします。 

 それでは、暫時休憩といたします。 

               午前１１時０４分 休憩 

               午前１１時０９分 再開 

○議長（草加信義君） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 互選結果の報告をいたします。 

 委員長に山本泰正君、副委員長に万代哲央君が就任されました。今後の委員会運営をよろしくお願いいたしま

す。 
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（日程第７） 

○議長（草加信義君） 日程第７、選任第４号議会広報編集委員会委員の選任についてを議題といたします。 

 それでは、和気町議会広報編集委員会に関する規定によって、選出された委員の報告をいたします。 

 西中純一君、尾﨑忠信君、山本泰正君、万代哲央君、居樹 豊君、山本 稔君の６人が選出されました。 

 ここで休憩をいたしますので、直ちに委員会を開催され、委員長、副委員長の互選をお願いいたします。 

 それでは、暫時休憩といたします。 

               午前１１時１１分 休憩 

               午前１１時１７分 再開 

○議長（草加信義君） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 互選結果の報告をいたします。 

 委員長に居樹 豊君、副委員長に山本 稔君が就任されました。今後の議会広報の編集及び運営をよろしくお

願いいたします。 

 次は、組合議員の選挙でございますが、日程第８から日程第１２までの５件を一括して議題にしたいと思いま

すが、ご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認め、一括して議題とすることに決定いたしました。 

（日程第８～日程第１２） 

○議長（草加信義君） 日程第８、選挙第３号和気北部衛生施設組合議会議員の選挙について、日程第９、選挙

第４号和気・赤磐し尿処理施設一部事務組合議会議員の選挙について、日程第１０、選挙第５号和気老人ホーム

組合議会議員の選挙について、日程第１１、選挙第６号東備農業共済事務組合議会議員の選挙について、日程第

１２、選挙第７号東備消防組合議会議員の選挙について、以上５件を一括して選挙を行います。 

 ここで事務局長に簡単に説明いたさせます。 

 事務局長 田村君。 

○事務局長（田村正晃君） 選挙第３号・選挙第４号・選挙第５号・選挙第６号・選挙第７号説明した。 

○議長（草加信義君） ただいま事務局長が説明いたしましたことを基本に選出をお願いいたします。 

 お諮りいたします。 

 選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定によって、指名推選にしたいと思いますが、ご異

議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって選挙の方法は、指名推選で行うことに決定いたしました。 

 お諮りいたします。 

 指名の方法については、私が指名することにしたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって、私が指名することに決定いたしました。 

 ここで休憩をしますので、協議をお願いいたします。 

 それでは、暫時休憩といたします。 

               午前１１時２０分 休憩 

               午前１１時３９分 再開 
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○議長（草加信義君） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 これから各組合議会議員の指名をいたします。 

 まず、選挙第３号和気北部衛生施設組合議会議員に西中純一君、尾﨑忠信君、私、草加信義の３名を指名いた

します。 

 次に、選挙第４号和気・赤磐し尿処理施設一部事務組合議会議員に万代哲央君、私、草加信義の２名を指名い

たします。 

 次に、選挙第５号和気老人ホーム組合議会議員に柴田淑子君、当瀬万享君、安東哲矢君、私、草加信義の４名

を指名いたします。 

 次に、選挙第６号東備農業共済事務組合議会議員に山本泰正君、私、草加信義の２名を指名いたします。 

 次に、選挙第７号東備消防組合議会議員に広瀬正男君、居樹 豊君、山本 稔君、私、草加信義の４名を指名

いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいま私が指名いたしました方々を組合議会議員の当選人と定めることにご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって、ただいま指名をいたしました方々が組合議会議員に当選されました。 

 ただいま当選された方々に、会議規則第３３条第２項の規定によって当選の告知をいたします。 

 各組合議会議員の皆様は、組合発展のためにご尽力していただきますようにお願いを申し上げておきます。 

 以上で選挙第３号から選挙第７号までの５件の選挙を終わります。 

 ここで暫時休憩といたします。 

               午前１１時４１分 休憩 

               午前１１時４５分 再開 

○議長（草加信義君） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

（日程第１３） 

○議長（草加信義君） 日程第１３、議案第２号監査委員の選任についてを議題といたします。 

 なお、送付されております議案第２号は、正規な議案ではございませんので、先ほどお手元に配付いたしまし

た議案と差し替えていただきますようお願いいたします。 

 それでは、議案第２号監査委員の選任について提出者の説明を求めます。 

 町長 大森君。 

○町長（大森直徳君） それでは、本日提案いたします議案第２号について説明申し上げます。 

 議案第２号の監査委員の選任についてでありますが、議会議員のうちから選任する監査委員について、地方自

治法第１９６条の規定により、議会の同意を求めるものであります。 

 住所につきましては、和気町矢田部４８８番地、氏名、尾﨑忠信、生年月日、昭和２２年８月１６日生まれで

あります。 

 ご審議の上、ご同意くださいますようよろしくお願い申し上げまして、提案理由の説明とさせていただきま

す。 

○議長（草加信義君） 議案第２号は、地方自治法第１１７条の規定によりまして除斥に該当いたしますので、

５番 尾﨑忠信君の退席を求めます。 

               〔５番 尾﨑忠信君 退場〕 

○議長（草加信義君） 暫時休憩といたします。 



- 13 - 

               午前１１時４９分 休憩 

               午前１１時５４分 再開 

○議長（草加信義君） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 これから議案第２号の質疑を行います。 

 質疑はございませんか。 

               〔「質疑なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） 質疑なしと認め、質疑を終わります。 

 お諮りいたします。 

 議案第２号は、会議規則第３９条第３項の規定によって、委員会付託を省略したいと思いますが、ご異議ござ

いませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって議案第２号は、委員会付託を省略することに決定いたしました。 

 次に、お諮りいたします。 

 議案第２号を討論を省略し、採決したいと思いますが、ご異議ございませんか。 

               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認め、これから議案第２号監査委員の選任についてを採決いたします。 

 この採決は、起立によって行います。 

 本件は、これに同意することに賛成の方は、起立願います。 

               〔賛成者起立〕 

○議長（草加信義君） ありがとうございました。起立全員であります。 

 したがって議案第２号は、同意することに決定いたしました。 

 ここで、尾﨑忠信君の入場を許可いたします。 

               〔５番 尾﨑忠信君 入場〕 

○議長（草加信義君） 尾崎君に申し上げておきます。議案第２号監査委員の選任については、同意することに

決定いたしました。 

 尾崎君、一言就任挨拶をお願いいたします。 

 ５番 尾﨑君。 

○５番（尾﨑忠信君） ただいま監査委員に選任同意いただきました尾﨑忠信でございます。 

 長年、地方議会の監査制度のあり方が議論され、また監査に対する住民の期待も高まっていると思われます。

私も監査の重要性を十分に認識し、効率的運営並びに財政運営につきまして、議員の立場と異なる視点で監査を

行う代表監査委員とともに、監査に務めてまいる所存でございます。議員の皆様及び正・副議長並びに執行部の

皆様にご理解とご協力をお願い申し上げ、ご挨拶とさせていただきます。ありがとうございます。 

（日程第１４） 

○議長（草加信義君） 日程第１４、議会閉会中の調査研究の申出書についてを議題といたします。 

 皆様のお手元に配付のとおり、議会運営委員会及び常任委員会並びに特別委員会より、議会閉会中の調査研究

の申出書が提出されております。 

 お諮りいたします。 

 議会運営委員会及び常任委員会並びに特別委員会が、議会閉会中においても調査研究できるよう承認すること

に、ご異議ございませんか。 
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               〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（草加信義君） ご異議なしと認めます。 

 したがって、議会運営委員会及び常任委員会並びに特別委員会が、議会閉会中においても調査研究できること

に決定いたしました。 

 以上で、本臨時会に付議されました事件は、全て終了いたしました。 

 閉会に当たり、町長から挨拶がございます。 

 町長 大森君。 

○町長（大森直徳君） それでは、閉会のご挨拶を申し上げます。 

 平成２９年第２回和気町議会臨時会の閉会に当たりまして一言ご挨拶申し上げます。 

 本日、提案いたしました議案１件につきまして、ご同意を賜り、まことにありがとうございました。 

 また、本日は正・副議長選挙を初め、各常任委員の指名等のご審議、大変お疲れのことと思います。今後も草

加信義議長、広瀬正男副議長を中心に議会運営にご尽力いただきますようよろしくお願い申し上げ、なお、町政

運営に対しましても格別のご指導とご協力をよろしくお願い申し上げます。 

 平成２８年度も残り１カ月となりました。町民の皆さんの期待に沿うよう職員一丸となって全力で頑張ります

ので、今後とも議員の皆様のご理解とご協力をよろしくお願い申し上げ、閉会のご挨拶とさせていただきます。

本日はご苦労さまでございました。 

○議長（草加信義君） これをもちまして平成２９年第２回和気町議会臨時会を閉会いたします。 

 ご苦労さまでした。 

               午後０時００分 閉会 
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